
 

 

ASSEMBLEE GENERALE DE LA CLEF DE SOL 
23 septembre 2024 

 
PROCES-VERBAL 

 
Lieu : La Clef de Sol 
Présents :  15 personnes 
Excusés :  Karin & Manuel Dürig, Myriam Schmid Kohler, Véronique Rodondi, Véronique   
Nicodet, Jean-Paul Blairy, Danièle Stalder 
Heures : 20h. – 22h05 
 
1. Salutations, introduction et prière 
 
Astrid :  Philippiens 1 ;9 -10  

9 Et ce que je demande dans mes prières, c'est que votre amour augmente de plus 
en plus en connaissance et en pleine intelligence 10 pour le discernement des choses 
les meilleures, afin que vous soyez purs et irréprochables pour le jour de Christ. 

Philippe partage avec émotion le départ de Myriam Blairy qui a rejoint son Seigneur. 
Nos pensées vont à Jean-Paul avec toutes nos prières pour sa santé. 
 
2. Acceptation du PV 
 
Le Procès-verbal du 24 avril 2023 est accepté à l’unanimité.  
 
3. Rapports pour l’année 2023 
 
Philippe: 
Ce temps de retraite active m’a permis de faire enfin les archives … un domaine 
laissé pour compte depuis des années. Je m’y suis attelé ces derniers mois et c’était 
une grande découverte … plus un étonnement ! 
J’ai pu vraiment prendre conscience de tout ce que nous avons vécu et organisé au 
long de ces 38 ans. Quand j’ai vu le programme des concerts, expositions, 
conférences organisées, par exemple en 2001 ou 2015; aujourd’hui, je me demande 
comment on a fait, tant au niveau magasin que familial. 
 
Mais le point le plus important, c’est de réaliser que des choses ont été inspirées, 
placées dans notre ligne de mire, données et nous avons été béni! Merci Seigneur 
pour ta fidélité! 
Aujourd’hui, toutes les manifestations organisées par La Clef de Sol au long de ces 
38 ans sont répertoriées, les coupures de presse, les affiches, papillons sont 
archivés et peuvent être consultés. 
On attend l’inspiration pour pouvoir les présenter un jour … pour nos 40 ans !?!?! 
 
Regarder en arrière m’a aussi permis de réaliser combien nous avons été porté. Qui 
d’entre nous et surtout du monde séculier, nos voisins commerçants, les autorités, la 
presse: qui aurait pu prévoir que nous serions encore là 38 ans après!? 
 



 

 

C’est juste magnifique et sujet de tant de gratitude !!! 
Pourtant les circonstances ont beaucoup évolué au long de ces années. A l’époque, 
quand il y avait des événements dans la région, nous étions toujours dans le coeur 
de bien du public … et du monde de nos églises. 
En fait, nous avons vécu des années extraordinaires, sans vraiment le réaliser ! 
Aujourd’hui tout va tellement plus vite, il y a surabondance. Pourtant des miracles 
existent: Preuve les 4 pleines pages que nous a consacré le 24Heures du 23 
décembre l’année passée. 
J’ai aussi retrouvé que l’on pouvait envoyer un paquet postal pour Fr. 3.50. Les frais 
généraux ont tellement augmenté que cela met en péril les petits commerces. Par la 
grâce de Dieu, nous sommes toujours là! Il y a toujours eu au cours de ces 38 ans: 
une super nouveauté (Philou et les facteurs du ciel), une exposition (Boissonnard), 
des concerts (Acappella, Oslo Gospel Choir), un gros don. Merci Seigneur, merci à 
ceux qui nous ont soutenu, ceux qui ont travaillé un temps à La Clef de Sol et MERCI 
à VOUS MEMBRES de l’ASSOCIATION pour votre fidélité et votre attachement. 
 
Jérémy: 
Le magasin devient toujours plus structuré avec une clientèle  chrétienne fidèles 
avec bien des jeunes. Mais surtout féminine pour le rez-de-chaussée et masculine 
pour l’étage avec des passionnés de trains, de vapeur, de cuisine, etc. 
Avec notre agencement assez atypique, on attire et suscite bien des commentaires, 
souvent encourageants. Certes quelques moqueries ou des commentaires parfois un 
peu ironiques mais reste qu’on interpelle! Preuve en est, les 4 plein pages de 24h 
pour notre exposition de crèches. Incroyable.  
 
4/5. Présentation des comptes 2022 et 2023 
 
Après les quelques défis d’adaptation à la compta Bexio avec les salaires intégrés, nous 
avons pu présenter les comptes des deux années en parralèle. Dans les rapports de 
vérificateurs vous trouvez le résumé.  
 
6. Rapport des vérificateurs de comptes et acceptation 
 
Grand remerciement à Michel Henry et Isabelle Glauser qui ont soutenu Astrid dans cette 
adaptation au système Bexio/Salaire.  
Rappelons que nous avions constaté alors qu’il y avait un problème dans certaines 
allocations comptables notamment en ce qui concerne les charges sociales et les 
décomptes de montants reçus par carte de crédit. Des ajustements étaient 
nécessaires pour pouvoir présenter le bilan. Ces ajustements ont été faits et nous 
avons pu constater le 19.07.2024 que tout était rentré dans l’ordre, grâce a un très bon 
travail de la trésorière.  
2023 
Nous constatons que l'exercice comptable est présenté avec une légère perte de 
226.15 Frs après avoir pu comptabiliser un amortissement de 1’000 Frs sur les actifs 
immobilisé. C’est encourageant, dans la conjoncture de plus en plus difficile dans le 
secteur des librairies, de voir que la Clef de Sol tient le coup et affiche, dans ce 
contexte une santé assez fragile mais réjouissante.  
 



 

 

Nous tenons à relever l'excellent travail effectué par Mme Astrid Meyer, qui a poursuivi 
la mise en place du logiciel comptable qui permet une bonne visibilité. Elle a rempli 
son mandat de trésorière de l'association de façon remarquable et l’équipe s’est 
parfaitement adaptée à ces nouvelles pratiques selon Jérémy. 
 
Quelques remarques au sujet des comptes : 
- Les ventes de 2ème main sont en diminution de 40 % mais une diminution des achats 
de marchandise compense en partie, car les clients ont été incités à donner leurs livres 
pour les mettre en vente. La vente de marchandise à neuf a augmenté mais au total 
neuf/seconde-main les ventes baissent néanmoins. 
- Au compte 5740 Assurance maladie, l’augmentation de 70 % par rapport à 2022 est 
dû à la renégociation nécessaire d’un contrat.  
- Les charges d’électricité et de chauffage ont continué d’augmenter mais une 
discussion s’est engagée avec les propriétaires afin d’améliorer l’isolation des vitrages. 
- Au compte 6559 on a une charge d’environ 100 Frs par mois pour la location de la 
machine traitant les cartes de crédit et au compte 6930 environ 160 Frs par mois de 
commissions sur les cartes de crédit. Jérémy nous explique que les clients sont incités 
à ne pas payer par carte pour des petits montants, mais ce n’est pas toujours possible. 
Soyons conscients des conséquences de ne plus avoir d’argent sur soi ! 
- Les dons directs et les cotisations sont en diminution, effort à poursuivre pour trouver 
de nouveaux membres … 
- Pour le bilan, l’écart entre les soldes au 31.12 entre 2022 et 2023 semblaient 
étonnants mais il correspondent bien aux décomptes postaux et bancaires 
 
7. Élection d’un vérificateur et d’un vérificateur suppléant 
 
Acceptés à l’unanimité par acclamation, Isabelle Glauser et Michel Henry sont reconduits pour un 
nouveau mandat. Et comme suppléant Marc Stalder est élu par acclamations. 
 
8. Présentation du budget 2024 et acceptation 
 
Une perte est budgetisée en regardant la réalité des faits (les charges qui 
augmentent, les dépenses hors existencielles qui diminuent), mais nous continuons 
à faire confiance. Nous sommes dépendants des cotisations et des dons, à la grâce 
de Dieu. Le budget fut accepté à l’unanimité.  
 
9. Élection d’un nouveau président 
 
Comme proposé dans les divers de l’année passée, l’élection de Philippe Meyer 
comme président a pu être officiellement confirmée par vote. Accepté à l’unanimité 
avec applaudissement. Jérémy prendra donc de plus en plus le poste de 
gestionnaire et Philippe la présidence. 
 
10. Projets 2024 
 
 
Nouvelle caisse enregistreuse. Excellent choix de système qui nous permet de mieux cerner ce que 
nous vendons et surtout ce qui vient de l’extérieur et de l’intérieur du magasin. 
Changement du mobilier : étagères plus fines en bas dans la librairie pour gagner de la place au sol. 



 

 

Changement de disposition des rayons chrétiens 
Dégager les fenêtres de la bouquinerie pour coussins, plantes, 
Notre envie de collaborer avec d’autres associations pour mieux faire vivre les locaux du 1er étage 
Par exemple aujourd’hui lundi 23, Cath.ch a tourné plusieurs podcasts dans le petit 
salon. 
 
 
 
11. Divers et propositions individuelles 
 
Dîme : Sur proposition du comité pour la dîme 2023 et sur proposition d’un membre 
de l’assemblée d’y adjoindre celle de 2024 en soutien au travail de Jonathan & Flore 
en Haîti pour l’aide à l’achat de la maison Kainos. Deux propositions acceptées à 
l’unanimité. 
 
Invité Ikbal Lakrech : Il nous partage les activités concernant l’Arbre de vie qu’il a 
repris après que les 3 paroisses l’ont arrêté. Il a constitué une Association et 
continue un travail d’évangélisation dans les milieux migrants toute confession 
confondue. Beau témoignage et de belles rencontres.  
 
Comme d’habitude, l’assemblée se termine par une collation et visite de notre exposition 
actuelle.  
  
  
Vevey, le 23 septembre 2024  


